



**ПОСОЛСТВО НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
В УКРАИНА**

П Р И З И В

към

ВСИЧКИ РОДОЛЮБИВИ БЪЛГАРИ

Скъпи сънародници,

В течение на своята работа в Украйна имах възможността да се убедя, че на територията на тази страна има множество паметни места, източници, знаци и предмети, свързани с историята на България и българския народ от хилядолетия насам.

Българските исторически паметници в Украйна не са просто „научни артефакти“, а ясни и ярки исторически следи, оставени тук от нашите предци. Един от най-изразителните примери за това е изключително важният за нас, българите, исторически паметник при полтавското село Мала Перешчепина - гробът на последния владетел на Стара Велика България Кан Кубрат!

Този паметник има огромно духовно и непреходно значение за българския род, но в същото време е важен и поради това, че наред с множеството ценни царствени предмети, съдържа и голямо златно съкровище - най-голямото, открито досега на огромната територия на бившия СССР. Сега този и много други паметници, оставили ярка българска следа по тези земи, вече влизат в наследството на други народи – украинци, руснаци... Тези народи също уважават и почитат делата на някогашните велики български владетели.

Но само ние, съвременните българи, сме преките наследници и потомци на техния род и дух. Затова, само и единствено ние, носим дълга и отговорността за съхраняването на паметта на нашите деди.

Обръщам се към всички родолюбиви българи с призив да засвидетелстваме своето преклонение и отговорност пред делата на великия български владетел Кан Кубрат, като подкрепим, всеки според своите сили и възможности, усилията на Международния благотворителен фонд „Хан Кубрат“ (<http://www.kubrat.in.ua>) за изграждането на Мемориалния комплекс „Кан Кубрат“ на територията на украинското село Мала Перешчепина, Полтавска област.

Давайки своя принос за издигането на Мемориалния комплекс - достоен знак на почит към паметта на един от най-великите наши родоначалници Кан Кубрат, всеки от нас ще има възможността да изпълни поне от част своя изконен личен дълг към Род и Родина, към България!

Киев, 20 февруари 2013 г.

**ИЗВЪНРЕДЕН И ПЪЛНОМОЩЕН ПОСЛАНИК
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ В УКРАИНА**



КЕАСИМИР МИНЧЕВ



МІЖНАРОДНИЙ
БЛАГОДІЙНИЙ ФОНД
ХАН КУБРАТ

Банківські реквізити Міжнародного благодійного фонду «ХАН КУБРАТ» в Філії АТ «ІМЕКСБАНК» у місті Києві МФО 300766,
Код 21705124, 01133, м. Київ, вул. Л. Первомайського, 4, р/р 26002059724001 потоковий, українська гривня

USD: INTERMEDIARY BANK: DEUTSCHE BANK TRUST COMPANY AMERICAS, NEW YORK USA, SWIFT: BKTRUS33

BENEFICIARY'S BANK: IMEXBANK, ODESSA, UKRAINE, SWIFT: IMEXUA2X

BENEFICIARY: NAME: Mizhnarodnij blagodijnij fond "KHAN KUBRAT", ACCOUNT: 26002059724001

EUR: INTERMEDIARY BANK: DEUTSCHE BANK AG, FRANKFURT/MAIN, GERMANY, SWIFT: DEUTDEFF

BENEFICIARY'S BANK: IMEXBANK, ODESSA, UKRAINE, SWIFT: IMEXUA2X

BENEFICIARY: NAME: Mizhnarodnij blagodijnij fond "KHAN KUBRAT", ACCOUNT: 26002059724001

RUB: БАНК-КОРРЕСПОНДЕНТ: АБ «СОБИНБАНК» Москва Россия К/С №30101810400000000487 в ОПЕРУ Московского ГТУ Банка
России, БИК 044525487, ИНН 7722076611, БАНК ПОЛУЧАТЕЛЯ: АО «ИМЭКСБАНК», К/С № 30111 810 6 00000118622

ПОЛУЧАТЕЛЬ: NAME: Международный благотворительный фонд "ХАН КУБРАТ", ACCOUNT: 26002059724001

Уважаеми Дами и Господа,

През месец юни 1912 г. в пясъчните дюни на река Ворскла край село Малая Перещепина, Новосанжарски район, Полтавска област в днешна Украйна е открита гробницата на кан Кубрат-основателя на Стара Велика България, в която се намирало и едно от най-богатите съкровища в световната история.

Съкровището на кан Кубрат е признато като най-голямото през ранното Средновековие. Златните колекции на владетелите по него време не са просто древни иманета, те носят важни политически послания. Съкровищата са мерило за властта, престижа и възможностите на държавния глава.

Имаме удоволствието да Ви съобщим, че по инициатива на Новосанжарската районна държавна администрация и на Международния благотворителен фонд «Хан Кубрат», с активното съдействие на Посолството на Република България в Украйна, в продължение на традицията, водеща началото си от 2001 г., на 17, 18 и 19 август 2012 г. в Малая Перещепина, Нови Санжари и Полтава се проведе чествания на 100 годишнината от разкриването на погребението на кан Кубрат и златното съкровище. Подобни тържества допринасят за съхраняването и развитието на братските отношения между украинския, българския и другите народи, формирали се на базата на Стара Велика България.

Инициативата бе поета и от Асоциацията на българите по света.

В процес е изграждането на Мемориалния комплекс «КАН КУБРАТ», което ще се осъществява на три етапа:

1. Благоустройство на мястото на погребението, укрепване на могилата, строителство на арка при входа на гората и алея към могилата, строителство на паметника.
2. Строителство на религиозни храмове (параклиси).
3. Строителство на хотел със 100 стаи, ресторант и музей.

Стойността на строителните работи по първия етап възлиза на 130-140 хил. евро.

Разходите на извършеното досега са на сума 20000 евро.

Считаме, че успешната реализация на този уникален проект е свята кауза както на българите по света, така и на представителите на другите народи-потомци на Стара Велика България. Съхранявайки националната памет, Мемориалът ще се превърне в един от символите на нашата духовност. Вярваме, че едва ли ще остане българин, където и да се намира той, който поне веднъж не се е поклонил пред паметта и величието на първия държавен глава на България! Нека с общи усилия помогнем това сакрално място, част от европейското културно наследство, да стане